
 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR (CAE) 

Aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano de 2025, reuniu-se de forma híbrida, o Conselho 
de Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 5ª reunião ordinária, estando 
presentes os Conselheiros: Amanda Rodrigues de Souza Lisboa de Lima  (on line), Ana Paula 
Riedel Pires, Barbara Princival Cordeiro (on-line), Daison Ruan Lemes Magalhães, Fabio 
Miguel Claudino Pereira, Marcio Zaramela (on line), Maria Rita j. Das Chagas e Mayara A. 
S. A. Rebelo (on line). Como convidados participaram: Camila K. Fraga de Andrade e  
Camila M. M. Gonçalves. Tendo como pauta: Aprovação da ata 14/05/25 ; Ofícios recebidos / 
enviados; Visitas/ Relatório de visitas; Eleição Secretário (a) do CAE; Comunicado FNDE; 
Contrato Agricultura Familiar; Outros assuntos. 
 
O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, e em seguida faz a leitura da convocação e pauta do dia. Em seguida 
coloca que a ata foi enviada por e-mail e não houveram apontamentos, então pergunta se 
alguém quer colocar algo sobre a ata. Ninguém se manifesta. A ata é aprovada. Na sequência 
o Presidente Fábio faz a leitura do oficio nº 18/2025 do CAE, que foi enviado ao gabinete da 
Prefeita solicitando urgência na finalização e assinatura do contrato com os fornecedores da 
agricultura familiar e colocando sobre o descumprimento do PNAE, comprometimento da 
qualidade da alimentação, além de prejudicar os agricultores locais. Dando sequência a pauta 
é compartilhado a publicação do diário oficial datado de 09/11/25 da contratação da 
agricultura familiar das cooperativas: Cooperativa de produtores de hortifutigranjeiros, 
Cooperativa dos agricultores familiares da Colônia Castelhanos e Cooperativa dos produtores 
de leite de São José dos Pinhais. Na sequência o Presidente Fàbio faz a leitura do oficio nº 
192/2025 da SEMED, em resposta à denuncia do CAE sobre a Quirera servida no dia 07/04, 
no CMEI Caminhos da Serra, no ofício resposta consta que são realizados treinamentos 
semestralmente com as Diretoras e Diretoras Auxiliares e equipe gestora da unidade onde são 
passadas orientações sobre os procedimentos para verificar a qualidade da alimentação, nos 
dois últimos anos o citado CMEI não compareceu em nenhum treinamento e também não 
realizou nenhuma ocorrência, considerando essa falta de contato do CMEI com a SEMED e a 
ausência da Direção ou servidor por ela designado para participação nos treinamentos, será 
realizado um treinamento específico com essa Direção. Dando sequência a pauta o Presidente 
coloca sobre o comunicado do FNDE a respeito das irregularidades no CAE, foi notificado 
que na ata de eleição do segmento de entidade de trabalhadores da educação e discentes, 
enviada, não constam as assinaturas dos presentes à assembléia de eleição, e também está 
faltanto o termo de renúncia do conselheiro quando do afastamento voluntário, ou ata 
deliberativa pelo seu afastamento, dos conselheiros Luiz Fernando Miqueliza e Matlon 
Thiago Kreusch. O Presidente Fábio explica que as assinaturas da ata é mais fácil de resolver 
e referente a renúncia dos dois Conselheiros, foi solicitado as cartas mas eles não enviaram, e 
agora a forma de regularizar seria fazer uma ata deliberando a saída deles, de acordo com o 
regimento pelas faltas sem justificativas, a idéia é convocar uma reunião extraordinária para 
tratar somente sobre esse assunto. A Secretária Néia sugere que a reunião extraordinária seja 



feita ainda essa semana, devido ao tempo para resposta e considerando que na próxima 
semana tem feriado. Nenhum Conselheiro se manifesta contra. Dando sequência o Presidente 
coloca a solicitação de desligamento da Conselheira Everli, do segmento dos trabalhadores da 
Educação. Na sequência é apresentado o relatório de visitas, forma realizadas visitas em 4 
(quatro) unidades: CMEI Ivone Nester Ravaglio; Escola Paulo Pimentel; CMEI Otília 
Teixeira Pinto e CMEI Joana Razotto de Castro. A Conselheira Mayara e a Secretária Néia 
relatam como foi as visitas nessas unidades e as nutricionistas anotam alguns pontos para 
serem verificados. No CMEI Ivone Nester foi relatado que o auto serviço não está sendo 
usado porque falta alguns utensílios para o servimento, mas já foi solicitado para empresa mas 
ainda não houve retorno. Na Escola Paulo Pimental estava tudo ok, tem bastante sobra de 
comida. No CMEI Otília Teixeira foi observado durante a visita que o auto-serviço não estava 
sendo usado, porém a Diretora auxiliar relatou que todas as turmas usam o auto- serviço, 
inclusive os menores, são escolhidos alguns que já possuem mais autonomia e vão para o 
refeitório, nessa Unidade não foi registrado nenhuma ocorrência. No CMEI Joana Razzoto foi 
relatado que o leite tem bastante sobra, na unidade também não houve registro de ocorrência. 
Seguindo a pauta de outros assuntos, é colocado sobre o WEBnário com o tema: Inclusão da 
Educação Alimentar e Nutricional no Currículo Escolar, que será on line pelo Youtube no dia 
26/06 ás 14h, e do Encontro dos Conselhos de Alimentação Escolar da Região Sul no dia 24 e 
25/07 em Pinhais no CENFORPE. Os Conselheiros colocam que também terá o 3º Encontro 
Paranaense de Alimentação Escolar nos dias 16,17 e 18 na Universidade Federal. Dando 
sequência a reunião o Presidente Fábio coloca que conforme o regimento interno o Conselho 
precisa de um secretário (a), o antigo secretário solicitou seu desligamento, então é preciso 
eleger alguém para auxiliar, o Presidente Fábio coloca sobre as atribuições e pergunta se 
alguém gostaria de se candidatar. Nenhum Conselheiro se coloca a disposição. O Presidente 
Fábio deixa em aberto para verificar na reunião extraordinária se alguém se disponibiliza. Os 
conselheiros concordam. Sobre a agricultura familiar o Presidente Fábio coloca que as 
cooperativas já assinaram o contrato e pergunta se a nutricionista Camila gostaria de 
complementar algo. A Nutricionista Camila Fraga coloca que acredita que essa semana já saia 
o número do empenho e no início da outra semana será marcado uma reunião com as 
cooperativas para alinhar o pedido que já foi feito e a idéia é que já seja entregue no dia 
23/06. O Presidente Fábio pergunta se alguém gostaria de colocar algo. A nutricionista 
Camila Maciel coloca que está verificando sobre os utensílio do CMEI Ivone Nester e foi 
solicitado faz tempo, só que a unidade não avisou a SEMED de que ainda não foram 
entregues, mas ela está verificando se existe alguma justificativa da Objetiva e qualquer coisa 
depois avisará o Conselho. A Secretária Néia pergunta para os Conselheiros se na sexta feira 
uma reunião extraordinária eles conseguem participar, o Presidente Fábio complementa 
dizendo na parte da tarde, pelas 14h, 15h, de forma on-line, uma reunião breve. OS 
conselheiros concordam. O Presidente Fábio coloca que sobre a próxima visita a secretária 
Néia irá informar no grupo. Nada mais havendo para tratar, o Presidente agradece a 
participação de todos e encerra a reunião.  
Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, que depois 
de aprovada será assinada pelo Presidente.  

 


